



Distr.
GENERAL
A/32/123
22 June 1977
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十二届会议

暂定临时议程项目一览表 * 项目 37

缔结关于在国际关系上
不使用武力的世界条约

一九七七年六月二十二日
乌克兰苏维埃社会主义共和国
常驻联合国代表给秘书长的信

我谨荣幸地在此向你转递乌克兰苏维埃社会主义共和国外交部长谢维尔先生关于缔结在国际关系上不使用武力的世界条约的问题的信。

如蒙将此信作为暂定临时议程项目一览表项目 37 下的大会正式文件分发，将不胜感激。

乌克兰苏维埃社会主义共和国
常驻联合国代表
马尔蒂年科 (签名)

* A/32/50/Rev. 1.

附件

乌克兰苏维埃社会主义共和国外交部长
就关于缔结在国际关系上不使用武力的
世界条约的问题给联合国秘书长的信

关于缔结在国际关系上不使用武力的世界条约的大会第 31/9 号决议，乌克兰苏维埃社会主义共和国要说明下列意见。

在大会的上届会议上，乌克兰苏维埃社会主义共和国强烈地支持了苏联提出的关于缔结在国际关系上不使用武力的世界条约的提案。这个提案得到了全世界的欢迎；此外，乌克兰还和其他国家共同提出了一个决议，邀请各国进一步审查苏联的条约草案，并就这个问题表示它们的意见。

在第三十一届大会的讨论期间，对条约草案和各国意见所进行的进一步研究已加强乌克兰的信心，即缔结这个条约是必要和迫切的。

近来国际情况的发展也是有利于缔结在国际关系上不使用武力的世界条约的。紧张局势的温床在世界上继续存在，新的温床不时地出现，原因是：有些国家的政策没有履行普遍公认的国际法和联合国宪章。继续不断的军备竞赛对人类的前途而言充满了严重的危险，并且为侵略而使用武力的目的创造了物质基础。

与此同时，国际局势的改善已越来越明显；一个避免新世界战争的真实机会已呈现出来；虽然世界各国人民仍然面对一个艰难的斗争，以便解决彻底使人类免于战争危险的问题，但是爆发这个战争的威胁已大大地减轻了。

把不使用武力原则改变成一项永远不变的国际关系法是对付这个问题的一个最重要的方法。苏联提出的关于在国际关系上不使用武力的世界条约草案正好提供了这种方法。该条约草案的基本重点就是：条约的所有缔约国都应该严格遵守一项义务，在其相互关系或其一般国际关系上，对于任何国家的领土完整或政治独立均不使用武力或以武力威胁，也不用不符联合国宗旨的任何其它方法去侵害任何国家的领土完整或政治独立。遵守这项义务将有助于各国主权平等和领土完整、互不干涉内政以及和平解决争端的原则的加强，并且可以协助制止军备竞赛。条约草案要求各国放弃使用一切种类的武器，包括核武器，所以在解决裁军，包括核裁军的问题方面将迈进了一步。

该条约绝不影响各国根据《联合国宪章》或它们先前缔结的条约和协定所获得的权利和所承担的义务。此外，条约并不限制各国根据《联合国宪章》第五十一条所规定的单独或集体自卫的权利，也没有限制殖民地人民为了争取自由和独立而采用所需任何手段的不可剥夺的权利。

因此，乌克兰认为在大会第三十二届会议上毫不迟疑地采取实际行动，落实和缔结一项关于在国际关系上不使用武力的世界条约，从而把不使用武力的原则变为一种条约的义务是至为重要之举。使这项原则在一项条约中得到进一步阐扬的行动同现在把《联合国宪章》的广泛原则和标准予以扩充并在国际条约、公约和协定中予以体现的做法，是完全一致的。

因此，乌克兰准备同其它国家一道，共同草拟一份大家都同意的上述条约文本。

乌克兰人民今年正将庆祝伟大的十月社会主义革命六十周年纪念，他们一如既往，赞成在国际惯例上消除使用武力、以和平手段来解决一切国际争端、免得后世再遭惨不堪言的战祸。同时，他们也反对侵略。三十多年前，在第二次世界大战期间，乌克兰经历了法西斯侵略的一切恐怖暴行：它丧失了四百五十多万平民，大约有一千多万居民因而无家可归。

乌克兰认为：缔结关于在国际关系上不使用武力的世界条约，将会加强国家之间的信心、将会是努力扩大有利于所有国家——不论大国小国，也不论发达国家或发展中国家——的国际合作的重要部分，而且将会增进联合国的效力，巩固世界上真正持久和公正的和平，并将在国际事务中完全消除战争和武装冲突。

乌克兰

外交部长

格里戈里·格里戈里耶维奇·谢维尔（签名）
